

公益金宣传典型案例系列报道之十九

四川幼儿体育大会多维度宣传体彩公益金

本报记者 赵萌

“挥棒、击球、跑垒。”日前，在四川省遂宁市体育中心举行的“奔跑吧·少年”2024年四川省第七届幼儿体育大会(幼儿软式棒球T-ball)比赛现场，小选手们展开激烈角逐，展现了青少年的昂扬风貌。

幼儿体育大会旨在推动儿童青少年文化学习和体育锻炼协调发展，激发儿童青少年体育兴趣和满足运动需求，引导家庭、学校、政府、社会共同关心支持儿童青少年健康成长，通过持续推广普及幼儿软式棒球运动，助推青少年体育发展，贯彻落实全民健身战略，为培养体育后备人才贡献“棒垒曲”力量。

四川省体育局相关负责人介绍：“在推动幼儿软式棒球运动中，中国体育彩票给予了大力支持。2023年4月，在泸州市举行的‘奔跑吧·少年’中国体育彩票杯2023年四川省第六届幼儿体育大会(幼儿软式棒球T-ball)展示活动，就得到了体彩公益金的助力。为期3天的活动，使更多的孩子喜欢上棒球运动，让更多群众亲身体会到中国体育彩票‘来之于民、用之于民’的发行宗旨，为进一步构建四川省高水平全民健身活动服务体系和促进体彩公益金宣传起到了良好的推动作用。”

第六届幼儿体育大会(幼儿软式棒球T-ball)展示活动具有3个主要特点，分别是热度“火”、亮点“多”、影响“远”。从热度“火”方面而言，此次活动宣传触达面广，线上视频直播观看人次为12.73万，公众号阅读量10多万，累计触及20.61万人次。特别是四川省体育局、泸州市教体局等主(承)办单位和参赛幼儿园均通过各自微信公众号对健康向上的体育文化进行了广泛、有力的宣传；线下借助主题鲜明的海



在公益金的支持下，更多孩子体验到体育带来的乐趣。四川体彩供图

报、展板、现场活动搭建等有形载体，精美展示了体彩公益属性，吸引了公众拍照留念。相较2022年的活动规模，第六届幼儿体育大会(幼儿软式棒球T-ball)展示活动的参赛队伍扩大到50支，参赛幼儿增至600余名，分别增加约35%和28%，这背后都离不开体彩公益金的大力支持。

从亮点“多”方面来说，此次将活动分设为“幼儿软式棒球亲子游戏”“王牌投手”“趣味传球”“王牌击球手”“幼儿软式棒球展示活动”5个亮点项目。活动中，还加入亲子互动环节，将家庭参赛的亲情氛围与体彩健康、向上的公益理念紧密融合，并在参赛队伍团结协作、相互成就中积极营造儿童友好、家庭和谐的全民运动氛围。

从影响“远”来说，在公益金的大力支持下，此次

活动让更多孩子走进体育、感受体育、热爱体育，体验体育带来的无穷乐趣。同时，亲子互动的参赛模式也让家长和孩子在运动中增进感情，让孩子们在崇德向善、积极向上的社会正能量中茁壮成长。

据了解，在推动四川省幼儿体育大会品牌赛事活动高质量发展上，第六届幼儿体育大会以推广普及幼儿软式棒球运动作为“小切口”，充分发挥公益金助力青少年赛事活动的体育力量。一方面，紧紧围绕打造“奔跑吧·少年”IP赛事目标，利用体育彩票的支持提升赛事活动影响力，同步通过提高儿童青少年参与活动热度扩大社会对体彩公益属性的知晓度。另一方面，充分发挥融媒体平台全网全媒体传播的优势和立体式宣传的特点，让更多群众感知“公益体彩在我身边”，拉近体彩与品牌赛事的“距离”。

中原彩风

河南体彩社会责任报告发布

本报讯 近日，《2023年河南省体育彩票社会责任报告》发布，这份报告显示，2023年河南体彩积极探索与实践，在渠道创新、公益金筹集、理性营销、购彩服务、队伍建设等方面取得一定的成绩，当年河南省共销售体育彩票240.77亿元，全国排名第5位，共上缴体彩公益金58.5亿元。通过组织开展“公益体彩快乐操场”“体彩助学”“体彩·新长城助学”等一系列活动，将公益触角延伸至更多领域，让公益体彩的品牌形象在河南日益深入人心。

河南省体育局相关负责人在发布活动中表示，2023年河南体彩坚守国家公益彩票的使命担当，以实际行动支持体育事业发展，为社会公益事业注入了强大动力，交出了一份优异的答卷。在充分肯定2023年河南体彩责任彩票建设成绩的同时，对未来河南体彩事业高质量发展提出五方面意见：一是要进一步强化党的建设，把准体彩事业发展方向。二是要进一步把握市场脉

搏，推进体彩工作守正创新。三是要进一步坚持合规前行，筑牢体彩发展安全防线。四要进一步融入发展大局，持续助力体育河南建设。五要进一步践行为民初心，提升公益体彩价值认同。

河南省财政厅综合处相关负责人对河南体彩今后发展寄予厚望并提出要求：一是要进一步加强彩票市场安全发展风险防控工作。二是要厉行节约，树牢过紧日子的理念。三是要强化预算执行和绩效管理。四要强化公益金宣传，推动体彩在高质量发展道路上行稳致远。

河南省体彩中心负责人介绍了河南省2023年责任彩票工作建设情况。过去一年，河南体彩坚持用好党建引领“加速器”、开好筹备体彩公益金“新局面”、打好风险防控“组合拳”、讲好公益体彩“新故事”、铺好渠道建设“新道路”、建好人才队伍“蓄水池”、讲好管理工作“新篇章”，以扎实的基础工作筑牢河南体彩责任彩票基石。(王世让)

陇上风彩

甘肃举办体彩30年主题活动

本报讯 近日，甘肃省体彩中心武威分站举办的“奋进三十载，携手共前行”体彩30年品牌地推活动在武威市万达广场举行。本次活动以“时光记益”为主题，全方位展示体育彩票30年来的发展历程和公益贡献，让百姓深入感知体彩所承载的社会责任和公益使命，展现了体彩公益金在助力公益事业、促进社会和谐发展中发挥的重要作用。

走进活动现场，首先映入眼帘的是公益宣传翻板墙，每一组数字、图片、文字的背后，都展现着体彩30年的公益贡献、成果，沿着时光记“益”历程墙，广大群众可以了解到中国体育彩票多年来的发展历程，展示体育彩票的公益属性。

为了增加氛围感、提高趣味性，现场还设置了互动体验区。参加“我是投篮王”“一球成名”等游戏并完成通关，则可抽取2024年欧锦赛的周边产品。活动刚刚开始，游戏区域就已经排起长队，参与者们纷纷摩拳擦掌、跃跃欲试。活动还吸引很多小朋友参与，为营造健康成长环境，落实责任彩票理念，现场工作人员温馨提醒“小朋友可以参与游戏，但是不能购买彩票，切实杜绝向未成年人售彩和兑奖”。

在销售区域，工作人员向参与活动的百姓介绍了体彩游戏产品、宣传了欧锦赛竞猜赛事，深入普及了责任彩票理念。参与活动的张先生说：“之前对体育彩票不是很了解，今天不仅体验了竞猜玩法，还认识到体彩公益金的成果和为社会公益、体育事业作出的贡献，收获满满。”

未来，武威体彩分站将继续用实际行动践行“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，让更多人认识体彩、走进体彩、支持体彩。(赵萌)

粤彩风云

广东体彩携手媒体讲好公益故事

本报讯 广东省体彩中心日前召开媒体沟通会，与媒体界人士共商体彩责任彩票与品牌建设，共同讲好体彩故事。中国青年报、中国体育报、中国新闻网等10余家媒体代表参与。

广东体彩中心相关负责人表示，一直以来，广东体彩围绕建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标，纵深推进责任彩票建设，为体彩高质量发展夯实根基。自1994年中国体育彩票全国统一发行以来，广东体彩累计筹集公益金超768亿元，为体育强国建设和社会公益事业发展作出重要贡献。当前，广东正广泛开展“奋进三十载 携手共前行”体彩30年主题宣传及“购彩有节制 乐享欧洲杯”责任彩票宣传月活动，通过多角度、多渠道、全方位展示广东体彩责任彩票建设成果，提升体彩社会形象。

媒体代表充分肯定了广东体彩责任彩票与品牌建设工作成效，并纷纷为广东体彩未来发展建言献策。他们一致认为，广东体彩可进一步聚焦民众关注焦点热点，深化公众沟通桥梁，积极拥抱年轻群体，探索开发更多线上线下体验活动，创新讲好体彩故事。(黄心豪)

湖南风采

体彩主题活动走进湖南师大

本报讯 近日，湖南体彩“惟楚有才 快乐体彩”主题文化活动在湖南师范大学举行。

本次活动邀请湖南师范大学心理辅导员田晓雪讲述面对物欲浪潮如何平衡消费。她指导大家追寻消费上的合理心态，比如如何理性购彩、抵制非法彩票、拒绝消费陷阱等，帮助大学生树立正确的消费理念和积极奋斗的价值观。

第二位分享嘉宾是傅郑。她是长沙市体彩代销者，凭借五星级优质服务将所经营的体彩店打造成

示范明星店，并热心社会公益事业。傅郑讲述了自己的奋斗故事，并结合正在进行的欧锦赛，带领大家了解体彩30年的发展历程、体彩公益性质及责任彩票理念，介绍了体彩竞猜游戏的娱乐性、公益性、体育性和健康理性等核心价值，倡导乐享竞猜、理性购彩。

赣鄱彩风



“江西好人”见证体彩阳光开奖

本报记者 王世让

近日，“江西好人见证团”走进中国体育彩票摇奖现场、体彩国家主数据中心及摇奖灾备场地，共同见证体彩彩票的公开透明。

本次见证团特邀18位来自江西各地的历届“江西好人”代表，他们当中有的赠人玫瑰，手有余香；有的言而有信，一诺如山；有的兢兢业业，任劳任怨……在全社会树立了学习的榜样和标杆。

据江西省体彩中心相关负责人介绍：“2017年起江西体彩携手江西省文明办开展礼遇‘江西好人’系列关爱活动，为每期入选的‘江西好人’发放每人3000元的爱心帮扶奖励金。截至

2024年3月，已累计向1204名江西好人发放奖励金达361.2万元。”

见证团成员从检验、触摸试机球，到体验公证员装球，最后启动灾备场地摇奖机，模拟体验了摇奖全流程。模拟公证员装球的见证团成员说：“装球看似简单，但实际上心里很紧张，既要注意球的颜色顺序不能放乱，还要避免掉落到地上。”

随后，见证团来到体彩国家主数据中心，参观了柴油发电机组、ECC总控中心等区域。在工作人员的讲解下，见证团成员了解了国家主数据中心是如何通过基础设施建设和技术系统来保障体彩的数据安全，从技术维度确保了体彩的公信力。

当晚7点，经过严格的安全检查，见证团走进中国体育彩票摇奖现场。在观看了开奖全流程宣传片后，工作人员向大家介绍了超级大乐透摇奖机“维纳斯”，以及排列游戏和7星彩游戏摇奖机“托帕斯”。随后，大家观看了当晚的摇奖全过程。

中共南昌市委宣传部一位工作人员表示：“亲眼看到摇奖过程如此严谨规范，让我切身感受到体彩的公正性。”

南昌县人民检察院一位检察官表示：“观看完整整个过程，感受到体彩的各项工作都是依法依规开展的，各项流程和监管都很严谨，既符合法律法规要求，又确保体彩各项工作的‘公开、公平、公正’。”

「江西好人见证团」成员检验试机球。江西体彩供图

开奖公告

■超级大乐透第24071期

本期销售:299309419元

开奖号码:

06 10 15 34 35+02 10

■排列3第24164期

本期销售:42672214元

开奖号码:0 0 6

■排列5第24164期

本期销售:20089066元

开奖号码:0 0 6 7 2

6月22日

■7星彩第24070期

本期销售:22677448元

开奖号码:

5 5 8 8 3 8 + 14

■排列3第24163期

本期销售:43660122元

开奖号码:5 1 4

■排列5第24163期

本期销售:22174070元

开奖号码:5 1 4 6 5

6月21日

■排列3第24162期

本期销售:43224090元

开奖号码:3 2 0

■排列5第24162期

本期销售:20862088元

开奖号码:3 2 0 4 4

6月20日

公益体彩 官方微博



公益体彩 官方微信



体彩驿站

“快乐操场”公益课走进吉林小学

朋友在公益课堂非常活跃，积极举手回答问题，并得到了唐丹的表扬。但在“车轮大战”开始后，在一旁观战的张智祺有一点点沮丧，“我也想参加，我们班下象棋最厉害了。自从在学校上象棋课之后，我爷爷都没有赢过我。下次再有公益课，我也要参加比赛。”

作为“公益体彩 快乐操场”象棋公益课的特邀讲师，唐丹表示：“看到吉林市这么多学生都有很扎实的象棋基础，我很高兴，尤其是在与同学们的互动中，我感受到青少年对象棋的喜爱，感谢公益体彩能够开展这样的活动，积极助力象棋文化传承，发挥象

棋助力青少年健康成长的积极作用，推动象棋运动的普及发展。”

丰满区第二实验小学是全国象棋特色学校，自2020年，学校开设象棋课以来，该校师生在全国、省级多项象棋赛事取得佳绩，学校副校长郭戴表示，学校非常重视象棋运动推广，这次能够得到“公益体彩 快乐操场”支持，让学校今后的象棋教学和训练更有保障。

据悉，“公益体彩 快乐操场”是总局体彩中心自2012年发起的助学公益活动，截至2023年底，项目已覆盖全国4162所学校，惠及数百万名师生。

本报记者 丰佳佳

“原来这个残局要这样破解。”“老师，我可以重走一步吗？”“这个兵还能远离九宫，我真的没想到，我现在有新思路了！”近日，在吉林市丰满区第二实验小学的象棋教室内，一群小棋手正在对精彩棋局进行探讨。

“公益体彩 快乐操场”象棋公益课此次走进吉林市丰满区第二实验小学，体彩工作人员不仅为同学们带来象棋、棋盘，还特别邀请象棋特级大师唐丹给该校师生带来一堂象棋公益课。

课堂上，学生们聚精会神聆听每一步棋的讲解，积极举手回答问题。唐丹鼓励同学们要不断学习，开拓思路，精进棋艺。在“车轮大战”环节，10位小棋手与唐丹切磋棋艺，对决结束，小棋手们按捺不住激动的心情，围着唐丹一起复盘棋局。读一年级的张智祺小